

సరైన పాలసీ ఎంపిక చేసుకోవడం ఎలా?

రిస్క్ స్వభావంలో కూడిన మీ పాలసీలు మార్కెట్ అందుబాటులో ఉన్నాయి. కొన్ని రాలదులకు హామీ జన్మించి మరికొన్ని చెట్ల, ఈక్విటీ మార్కెట్లో కవరేజీలకు మీరుగా మార్కెట్ అనుసంధాన రాలదులు అందిస్తాయి. రెండో తరహా పాలసీల్లో రాలదులు మార్కెట్ల వల్ల గమనపడతాయి అంటే ఎంత అధికంగా ఉంటాయో మార్కెట్ల పరంగా వస్తాయి అంటే అంత కుప్పగింపుగా ఉంటే ప్రమాదం కూడా ఉంది. మీ పాలసీల రీడ్రా-టెక్ స్వభావాన్ని పరిగణనలోకి తీసుకుంటే మీ సుందరి సేకరించిన నిధులను మీ స్వభావం గల సాధనాల్లో అన్వేషించేయడం వల్ల అధిక ప్రయోజనం ఉంటుంది. మార్కెట్లో అనుసంధానమైన మీ పాలసీలు కూడా సాధారణంగా సురక్షితంగానే ఉంటాయి. స్వభావరీత్యా రీడ్రా-టెక్ పోలికలు ఉంటాయి. అందుకు అనుగుణ్యంగానే మీ పాలసీలు రీడ్రా-టెక్ బాధ్యతల నిర్వహణను అనుసరించిన నిధులు చేతిలో ఉంచుకోవాలి. అంటుంది. అందుకు తగిన ఏర్పాట్లు చేసుకోవడం తప్పనిసరి. అలాంటి ఏర్పాట్లు చేయడం వల్ల మీ పాలసీలు స్థిరమైన రీడ్రా-టెక్ పోలికల సాధనంగా నిలుస్తాయి.

రిస్క్ రీత్యా పాలసీదారులను మూడు శ్రేణులుగా వర్గీకరించవచ్చు. తక్కువ రిస్క్, బలంపగలవారు, మధ్యస్థమైన రిస్క్, బలంపగలవారు, ఒక మోస్తరంగా అధిక రిస్క్, బలంపగల వారు.

తక్కువ రిస్క్: ఈ శ్రేణిలోకి వచ్చే పాలసీదారులు తమ పెట్టుబడికి రక్షణ, గ్యారంటీ రాలదులు చెందించిన అభిప్రాయం. అలాంటి వారికి ఎండ్ మెంట్ ప్లాన్లు, క్యూబ్ ప్లాన్లు, డిఫర్డ్ పెన్షన్ ప్లాన్లు, గ్యారంటీడ్ రిటైర్మెంట్ ప్లాన్లు చక్కగా సరిపోతాయి.

రాలదులకు గ్యారంటీ ఇచ్చే మీ ప్లాన్లు పాలసీదారుల పెట్టుబడికి భద్రత కల్పించడంలో పాలు రాలదులకు కూడా గ్యారంటీ ఇస్తాయి. ఈ ప్లాన్లలో సాధారణంగా ప్రతి ఏడాది డివీడెంట్ పెట్టుబడిపై రాలి కింది మీ పాలసీలు ప్రకటిస్తాయి. ఆ మొత్తాన్ని పాలసీదారుల మీ పాలసీలో జమ చేసి డివీడెంట్ చెల్లిస్తారు.

మధ్యస్థమైన రిస్క్: ఈ శ్రేణి పాలసీలు పెట్టుబడికి రక్షణ ఇవ్వడంలో పాలు కాల్చి రేట్ బాండ్లు, ప్రభుత్వ సెక్యూరిటీలు అంటుంది. రాలదులు అందిస్తాయి. చెట్ల, క్యూబిక్ వంటల్లో అన్వేషించే యుటిల్ పాలసీలు జురుకు చక్కని సాధనాలు. ఇవి పాలసీదారుల సొమ్మును చెట్ల రేడా క్యూబిక్ తక్కిన, చెట్ల స్కీమ్లలో అన్వేషించేస్తాయి. వీటిలోని కొంత పరిమాణంలో రాలికి జమ కాగానే ఆ సొమ్మును ఈక్విటీ ముంది చెట్లకు జమ చేసే

యుటిల్ పాలసీలు అన్నాయి. **ఒక మోస్తరమైన రిస్క్:** మార్కెట్లో ఈక్విటీలకు దీర్ఘకాల రాలదులు ఈ తరహా పాలసీలు అందిస్తాయి. ఈక్విటీ వస్తూనే అధిక మొత్తం అన్వేషించే యుటిల్ పాలసీలు జురుకు చక్కగా సరిపోతాయి. ఈ పాలసీలు సాధారణంగా పాలసీదారులకు వారు పెట్టుబడి పెను తున్న మొత్తంలో ఎంత ఈక్విటీలో అన్వేషించేవారు, ఎంత చెట్లలో



అన్వేషించే విధమందుకునే వెసులుబాటు కల్పిస్తాయి. ఎంత రిస్క్ అయినా బలంపగల సొమ్ములకు తక్కువ వాస్తవే లాభం అన్వేషించే రిస్క్ మొత్తంలో సూచకం ఈక్విటీలో పెట్టే అవకాశం ఉంటుంది.

మీ పాలసీలు రక్షణ, పెట్టుబడి ప్రయోజనాలు చెందా అందిస్తాయి గమక ప్రీమియంపై అవి మోడరేట్, పాలసీ అన్వేషించే డివీడెంట్లకు వసూలు చేస్తాయి. ఈ స్వభావ రీత్యా వాటిని అతర ఉత్పత్తులలో సరిపోల్చడానికి అవకాశం లేదు. వేగికి ఎంత వసూలు చేశారన్న రీతిలో అతర సాధనాల్లో సరిపోల్చడాదడం లేదా వివేకం కూడదం వల్ల పాలసీదారులకి వర్తన అవకాశం ఎక్కడీ అవకాశం ఉండదు.

మీ పాలసీలు ప్రీమియం చెల్లింపు విధానాలు, కాలపరిమితి విషయంలో కూడా పాలసీదారులకి వెసులుబాటు కల్పిస్తాయి. పాలసీదారులు ఎవరికి అనుకూలమైన

రీతిలో వారు చెందారే లేదా త్రిమాసికం లేదా అర్ధవందలకం లేదా వార్షిక చెల్లింపు విధానంలో ప్రీమియం చెల్లింపునందు.

కొన్ని పాలసీలకు పరిమిత కాలం పాటు మాత్రమే ప్రీమియం చెల్లింపు అధిక కాలం పాటు మీ పాలసీల వెసులుబాటు కూడా ఉంటుంది. ఉదాహరణకి ఏడు సంవత్సరాల ప్రీమియం చెల్లింపు 20 సంవత్సరాలకు మీ పాలసీల విధానాన్ని చెప్పి కోవచ్చు.

మరికొన్ని పాలసీలకు ఏకమొత్తంలో ప్రీమియం చెల్లింపు రీడ్రా-టెక్ రక్షణ కూడా పొందవచ్చు.

జనా కొన్ని పాలసీలు నిర్దిష్ట కాలపరిమితిలో పాలసీదారుల పాలసీలో జమ అయిన సమయం కొంత మొత్తం జమపెంచారు యుజునే స్వేచ్ఛ కూడా కల్పిస్తాయి.

ఉదాహరణకి మీ రిటైర్ అవుతే మిమ్మల్ని కొను 20 సంవత్సరాల కాలం రిమిటర్ సమయం మోడరేట్ కాలంపెనునందు.

మరికొన్ని పాలసీలకు ప్రీమియం చెల్లింపునందునకో వడంలేదు. అలాంటివి 10 సంవత్సరాల పరిమిత కాలం పాటు మాత్రమే ప్రీమియం చెల్లింపు 20 సంవత్సరాల తర్వాత ఆ సొమ్ము పూర్తిగా అందుబాటులోకి వచ్చే పాలసీ ఎంపిక చేసుకోవచ్చు. అయితే పరిమితులు ఎప్పుడూ ఒకేలా ఉండవలసివచ్చు. ఆ 20 సంవత్సరాల కాలం పరిమితిలో మధ్యలో మీకు కొంత సొమ్ము అవసరం అవచ్చు అలాంటి సందర్భాల్లో పాలసీదారుల పాలసీలో జమ అయిన కాలిబ్రే ముంది కొంత మొత్తం జమపెంచారుకునే అవకాశం కల్పిస్తాయి.



లైఫ్ లైన్
అసిస్టెంట్ మేనేజర్

గత కొన్ని వారాలుగా పాలసీదారుల అవసరాలు గుర్తించడం, వదిలివేళ్ళలో వివరమేక అవసరాలకు ప్రణాళికలు రూపొందించుకోవడం, అధిక ప్రణాళికల నిర్వహణలో మీ పాలసీల ప్రాధాన్యత, పాలసీదారులు రిస్క్ను ముడింపు చేసుకోవడం వంటి అంశాలు విస్తృతంగా చర్చించాలి. ఈ వ్యాసంలో పాలసీల స్వభావాలు కూడా తెలియజేశాను. ఇవన్నీ పాఠకులకు ఎంతో ఉపయోగకరంగా ఉన్నాయని భావిస్తాను. ఇప్పుడు పాఠకుల సుందరి వ్యాసం అభిప్రాయం, ఎవరైనా ఎలాంటి అనుమానాల నివృత్తికై లేదా వివరాలకై m.vishakha@indiafirstlife.com కి రాలదుచెప్పండి.

- రచయిత్రి, జుడియల్ ఫిన్ అసిస్టెంట్ మేనేజర్, సిఐఐ

రాలదులకు గ్యారంటీ ఇచ్చే తమ వర్తకాలు పాలసీదారుల పెట్టుబడికి భద్రత కల్పించడంలో పాలు రాలదులకు కూడా గ్యారంటీని ఇస్తాయి. ఈ వర్తకాల్లో సాధారణంగా ప్రతి ఏడాది చివరలో పెట్టుబడిపై రాలి కింది మీ పాలసీలు ప్రకటిస్తాయి.